

Expunere de motive

I. Titlul inițiativei legislative este „LEGE pentru modificarea și completarea Legii învățământului preuniversitar nr. 198/2023, modificarea și completarea Legii nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, completarea Legii nr. 272/2004, cu modificările și completările ulterioare, pentru completarea Legii nr. 60/1991, cu modificările și completările ulterioare și pentru modificarea și completarea Legii nr. 69/2000, cu modificările și completările ulterioare”

II. Motivele emiterii inițiativei legislative

În secolul al XXI-lea, ne aflăm într-o eră în care libertățile individuale sunt promovate și protejate mai mult ca oricând, împreună cu tendința de a duce libertatea pe cele mai înalte culmi și nu de puține ori mai departe de limitele absurdului. Totuși, odată cu aceste libertăți, apar și provocări semnificative de ordin ideologic, social și biologic care pot afecta valorile fundamentale ale societății, în special atunci când este vorba despre protejarea minorilor. Prezenta inițiativă legislativă, prin modificările pe care le propune legislației existente și deja în vigoare, redă intenția inițiatorului de a ocroti minorii de ideologia LGBTQIA+ sau de orice altă ideologie care promovează relațiile homosexuale de familie sau concubinaj ori sexuale, de ideologia schimbării sexului biologic și de identificarea cu un alt sex decât cel biologic dobândit la naștere.

Inițiativa legislativă are ca scop ocrotirea familiei tradiționale și a relației naturale dintre bărbat și femeie, fundamentul pe care s-a bazat societatea umană de la începuturi. Această relație biologică, susținută de o complementaritate naturală a

celor două sexe, nu doar că asigură reproducerea speciei, dar oferă și un cadru stabil pentru dezvoltarea armonioasă a copiilor și a viitoarelor generații.

Într-o lume în care valorile tradiționale sunt deseori puse sub semnul întrebării, această lege vine să protejeze integritatea morală și biologică a societății, prin reglementarea promovării unor comportamente și ideologii care pot afecta dezvoltarea sănătoasă a minorilor. În mod specific, legea propune restricții clare asupra diseminării conținutului care promovează sau normalizează comportamente ce contravin rolurilor biologice și naturale ale bărbatului și femeii.

Problema atacului ideologiilor LGBTQIA+ asupra societăților umane este o amenințare pentru rasa umană, deoarece aceasta este aptă a forma caractere și comportamente umane prin care indivizii umani biologici să ajungă să fie orice altceva decât determinați biologic heterosexual așa cum se nasc. Din acest grav atac asupra rasei umane, copiii sunt cei mai vulnerabili, pentru că aceștia, aflați în formare pentru maturitate, sunt ușor de influențat și educat în direcția acestei anomalii biologice și psihologice. Mult mai grav este că minorii au ajuns să vadă de pe acum ideologii LGBTQIA+ aproape oriunde, pe stradă, la televizor, pe internet, la școală, la mall și în alte locuri. A ajuns să fie o axiomă ideea conform căreia ideologia LGBTQIA+ dăunează nu numai copiilor, ci inclusiv rasei umane. În acest caz, se poate pune problema întinderii acestui flagel și ca, în 10 sau 15 ani să avem o populație majoritară homosexuală sau dereglată sexual.

Din această cauză, statul este obligat să protejeze societatea de ideologii sau fapte care nu numai că îi contravin bunelor moravuri, ba chiar o și redescrie în direcție autodistructivă. În acest caz, copiii se impune a se proteja cu precădere.

1. Impactul social și biologic al identității de gen și orientării sexuale

Este esențial să subliniem că identitatea de gen și orientarea sexuală sunt aspecte sensibile ale dezvoltării umane. Însă, există o distincție clară între sexul biologic, determinat de natură, și constructele sociale sau ideologice care încearcă să redefinească acest aspect. Biologia oferă un cadru clar pentru dezvoltarea ființelor umane, iar orice încercare de a schimba sau de a contesta acest cadru poate avea consecințe negative asupra coeziunii sociale și dezvoltării umane.

Protejarea minorilor de expunerea la astfel de ideologii care contrazic realitatea biologică este un aspect esențial al acestei inițiative. Studiile arată că dezvoltarea copiilor este influențată semnificativ de mediul în care cresc, iar promovarea unor comportamente ce distorsionează rolurile tradiționale de gen poate crea confuzie și instabilitate în dezvoltarea lor psiho-emoțională.

2. Rolul familiei în societate

Familia formată din bărbat și femeie, rămâne pilonul central al oricărei societăți. Din această instituție derivă alte relații sociale, economice și politice, iar rolul său în educația și formarea tinerilor este incontestabil. În familia tradițională, copiii învață valorile, tradițiile și principiile morale care asigură continuitatea și stabilitatea societății.

Această lege nu dorește să limiteze în mod nejustificat libertățile individuale, ci să protejeze societatea de influențe care pot afecta negativ dezvoltarea socială și morală a copiilor. Libertatea personală este un drept fundamental, însă această libertate nu trebuie să fie exercitată în moduri care amenință ordinea publică și bunul mers al societății.

3. Argumente juridice

Constituția României, prin articolul 53, permite restrângerea anumitor drepturi și libertăți atunci când este necesar pentru apărarea moralei publice, a sănătății sau a drepturilor altor cetățeni, inclusiv a minorilor. Această lege propune astfel de restricții în mod proporțional, cu scopul de a asigura protecția morală și psihologică a copiilor, respectând în același timp drepturile fundamentale ale celorlalți cetățeni.

Nu este vorba despre o interdicție a libertăților, ci despre o măsură de prevenire a influențelor care pot duce la devieri de la normele biologice naturale și sociale, normele care au susținut și susțin funcționarea corectă a societății umane.

<În dezbaterea privind expunerea minorilor la teme LGBTQ+ și implicațiile tranziției de gen înainte de vârsta de 18 ani, există mai multe studii care ridică îngrijorări legate de potențialele riscuri.

Deși studiile directe asupra efectelor nocive ale conținutului LGBTQ+ asupra minorilor sunt limitate, sunt mulți cercetători sugerează că expunerea timpurie la teme complexe de sexualitate și gen ar putea influența dezvoltarea cognitivă și emoțională. Studiile pun accent, mai ales pe necesitatea unei discuții adaptate vârstei și atent contextualizate pe aceste subiecte, decât pe interdicții generale (BMJ Pediatrics).

Studiile asupra tranziției de gen, în special terapiile hormonale și intervențiile chirurgicale la minori, indică rezultate mixte. De exemplu, terapiile hormonale care afirmă genul, cum ar fi tratamentele cu testosteron și estrogen, pot avea efecte pe termen lung asupra densității osoase, sănătății cardiovasculare și dezvoltării creierului. Cercetările arată că tratamentele hormonale pot modifica funcțiile cognitive și pot chiar provoca riscuri medicale, inclusiv anxietate crescută, gânduri

suicidare și potențiale întârzieri de dezvoltare în domenii precum densitatea osoasă (BMJ Blogs).>¹

Inițiativa legislativă se bazează pe cinci paliere care asigură protecția inocenței și a mediului sănătos de creștere și educației a minorilor.

i. Protecția copiilor este o prioritate constituțională

Conform articolului 49, alineatul (3) din Constituția României, statul are obligația de a proteja copiii împotriva oricărei forme de exploatare care ar putea afecta sănătatea, moralitatea sau dezvoltarea lor normală. Aceasta include prevenirea expunerii minorilor la conținuturi care ar putea dăuna dezvoltării lor psihice, morale sau sociale.

Copiii se află într-o etapă sensibilă a vieții lor, în care identitatea lor se formează pe baza influențelor din mediul familial, școlar și social. Rolul statului este să asigure că aceste influențe sunt în concordanță cu principiile unei dezvoltări sănătoase. În acest sens, modificarea legilor privind educația și reglementările media este necesară pentru a asigura protecția copiilor față de conținuturi care promovează homosexualitatea, schimbarea de gen sau alte ideologii care ar putea afecta echilibrul și dezvoltarea lor morală.

ii. Educația fără îndoctrinare

Statul are obligația de a oferi o educație neutră din punct de vedere ideologic, conform principiilor Constituției. Educația trebuie să fie un instrument de formare a

¹ <https://blogs.bmj.com/bmjebmspotlight/2019/02/25/gender-affirming-hormone-in-children-and-adolescents-evidence-review/>

gândirii critice și a dezvoltării personale, nu un mijloc de promovare a unor seturi de valori sau ideologii controversate. În mod special, în ceea ce privește subiectele legate de sexualitate, identitate de gen și orientare sexuală, educația trebuie să fie atent adaptată la vârsta și capacitatea de înțelegere a copiilor, pentru a nu le afecta percepția asupra lor înșiși și a lumii înconjurătoare.

iii. Necesitatea reglementării stricte a conținuturilor media accesibile minorilor

Într-o lume digitalizată, copiii au acces ușor la diverse forme de media, fie că este vorba de televiziune, internet sau platforme de streaming. Este esențial ca statul să protejeze minorii de expunerea la conținuturi care promovează schimbarea de gen sau homosexualitatea. Legea audiovizualului trebuie modificată pentru a include reglementări clare care să interzică difuzarea acestor conținuturi în cadrul programelor accesibile minorilor.

Conținuturile media trebuie clasificate corespunzător, iar Consiliul Național al Audiovizualului va avea responsabilitatea de a monitoriza și de a sancționa orice încălcare a acestor reglementări. Această modificare legislativă va asigura protecția copiilor, astfel încât aceștia să nu fie expuși unor mesaje care ar putea afecta dezvoltarea lor emoțională și psihologică.

iv. Protejarea instituției familiei

Familia este pilonul fundamental al societății, iar Constituția României protejează explicit căsătoria, definită ca o uniune între un bărbat și o femeie. În cadrul familiei, rolurile de mamă și tată, bazate pe sexul biologic, sunt esențiale pentru asigurarea unui mediu stabil și sănătos pentru creșterea copiilor.

În acest context, este necesar ca legea să apere și să întărească aceste principii fundamentale. Modificările propuse vor proteja identitatea biologică a copiilor, prevenind promovarea unor ideologii care să inducă confuzie în privința sexului biologic sau să prezinte schimbarea de gen ca o normă socială acceptată.

v. Experiența internațională este un avertisment necesar

Experiențele din alte țări occidentale arată riscurile asociate cu promovarea schimbării de gen la vârste fragede. Mulți tineri care au trecut prin tratamente hormonale sau intervenții chirurgicale ireversibile au manifestat ulterior regrete profunde, dorind să revină la sexul dobândit la naștere, dar fiind marcați permanent de consecințele fizice și psihologice ale acestor decizii.

Această lege își propune să prevină astfel de traume și să protejeze copiii de decizii care le-ar putea afecta viața pe termen lung, fără a avea o înțelegere matură a implicațiilor acestor acțiuni.

Concluzii

Această inițiativă legislativă are ca scop protejarea minorilor din România de influențe care afectează dezvoltarea lor armonioasă, morală și psihologică. Aceasta nu constituie o ingerință nejustificată în libertățile individuale, ci o măsură necesară pentru a proteja drepturile fundamentale ale copiilor și pentru a asigura păstrarea normelor sociale care stau la baza unei societăți sănătoase, conform art. 53 din Constituția României.

Prin reglementările propuse, România își va consolida poziția de protector al valorilor familiei tradiționale și al dezvoltării sănătoase a copiilor, în conformitate cu prevederile constituționale și cu tradiția juridică a poporului român.

Această inițiativă legislativă nu este un moft, ci este exprimarea și ocrotirea unei legități biologice a ființei umane și, implicit, a societății românești. Normele prohibitive din această inițiativă legislativă nu își propun să dicrimineze categorii sociale, însă își propun să ocrotească integritatea intelectuală cu precădere a minorilor și să accentueze triumful naturii biologice a ființelor umane în detrimentul unor practici contrare dualismului și determinismului biologic dintre bărbat și femeie, masculin și feminin.

Astfel, toleranța nu trebuie să ajungă la cote care să amenințe sănătatea axiologică și demnitatea ființelor umane în România.

Chiar dacă instituțiile și legislația europene pot considera că România, prin această inițiativă legislativă, poate încălca Tratatul privind funcționarea U. E., Carta drepturilor fundamentale etc., România se prevalează de art. 20, alin. (2) din Constituția României.

Art. 20 din Constituția României

Tratatele internaționale privind drepturile omului

(1) Dispozițiile constituționale privind drepturile și libertățile cetățenilor vor fi interpretate și aplicate în concordanță cu Declarația Universală a Drepturilor Omului, cu pactele și cu celelalte tratate la care România este parte.

(2) Dacă există neconcordanțe între pactele și tratatele privitoare la drepturile fundamentale ale omului, la care România este parte, și legile interne, au prioritate reglementările internaționale, cu excepția cazului în care Constituția sau legile interne conțin dispoziții mai favorabile.

Normele prohibitive din această inițiativă legislativă interzic anumite fapte pentru că acestea sunt o amenințare la ordinea socială, conform art. 53, alin. (1) și alin. (2) din Constituția României, pentru aceleași motive pentru care anumite fapte sunt interzise și pedepsite prin Legea nr. 61/1991 și pentru care anumite fapte sexuale sunt interzise prin norme de drept penal precum violul, agresiunea sexuală, actul sexual cu un minor, racolarea minorilor în scopuri sexuale, conform art. 218, art. 219 și altele din Codul penal.

Faptele interzise prin această inițiativă legislativă sunt interzise pentru aceleași motive de neconcordanță cu bunele moravuri și ordinea publică pentru care violatorului îi este interzis să violeze și majorului sau minorului îi este interzis să comită acte sexuale cu minori și așa mai departe.

Inițiatori

deputat neafiliat Mihai Ioan Lasca

președintele Partidului P. P. R., Patrioții Poporului Român

deputat neafiliat Daniel Florin Ghiță

Partidul P. P. R., Patrioții Poporului Român